
Anul Vil-No. 19 Exemplarul 7. Lei Dumineca, 10 Mai 1925

Albaiulia Palm uirea fruntaşului taranist, H alipa a prilejuit unirea  
forţelor dem ocratice: partidul naţional si cel ţărănesc. Dl. N. 
lorga  a vorbit in numele intregei opoziţii democratice, aratand  
pacatele guvernării de azi, accentuand ca zilele guvernului sunt 
nu m erate.

întemeiata la 1 Dec. 1918.

Un curent primej
dios: Adventismui

Frământările sociale ale vre
mii noastre se com plică şi mai 
mult prin prim ejdioasele cu 
rente religioase. Un astfel de 
curent este şi adventismui. „Mi-a 
tot bătut capul —  îmi spunea 
în zilele trecute un ţăran —  
când am fost în Păcii şa, un 
om  deacolo, să trec la pocăiţi, 
că e aşa şi aşa de bine. Eu ce 
să fac, te’ntreb pe dta, om  cu 
carte, să-mi spui.“ Iată, bade 
Gheorge, eu îţi răspund aici. Ce 
să faci ? Să-ţi vezi de lucru şi 
să crezi aşa cum  au crezut şi 
părinţii d-tale.

'P ocăiţii nu vreau să ştie de 
sfintele taine, num ai de botez, 
cari îl fac când întră cineva 
între ei. Adu-ţi aminte de anii 
trecuţi, când un ţăran sfătos 
zicând că e popă pocăit, sfin
ţea cu  apă din vale, la Partoş, 
pe cei rătăciţi. Ei, bade Gheorge, 
nu mai vreau să ştie nim ic de 
sfânta Duminecă, ei ţin Sâm 
băta, nu cinstesc icoanele, p o 
doaba caselor româneşti, şi nu 
se închină la sfinţi.

Acest curent e prim ejdios 
pentru noi Rom ânii, căci, ne 
lăcând jurământul, nu se su
pun serviciului militar, zicând 
că aceasta nu se potriveşte cu 
porunca a 6-a şi, aşa, între 
pocăiţi se ascund toţi duşmanii 
neamului rom ânesc. E bine că 
ţăranii noştri se feresc de aceşti 
duşmani ai ţării, lupi îmbrăcaţi 
în blană de miel, căci, altfel, 
ce s ’ar mai face ţara noastră, 
când n ’ar vrea nimeni să facă 
jurământul militar ? E drept, că 
are fiecare dreptul să se închine 
lui Dzeu cum  crede mai bine, 
dar nu se poate propovedui în 
tre Rom âni o învăţătură îm 
potriva binelui ţării şi neamului.

Oricât ţi-ar mai toca la cap 
pocăitul din Pâclişa, să te fe 
reşti, bade Gheorge, de vorbele 
lui, să nu rătăceşti dela calea 
cea bună. Ţine la legea stră
m oşească, închină-te la sfintele 
icoane, ţine sfânta Dum inecă 
ca  şi înaintaşii tăi, că numai 
aşa poate fi bine ţării noastre. 
Sfătuitori luminaţi ca cei din 
Pâclişa mai sunt şi ia Partoş, 
ei au rătăcit pe unii, dar inare 
e bucuria noastră când auzim 
că au început oamenii a se in- 
toarce la legea noastră cea 
veche.

Fă ce-ţi spun, bade Gheorge, 
şi-ţi va bine şi Dtale şi ţârii 
noastre.

Arestarea a 20 de preoţi 
la Cluj. Siguranţa a arestat 20 
de preoţi reformaţi, în frunte 
cu  Ion Dormai. Aceştia adunau 
bani prin sate sub motiv că 
clădesc biserici. Poliţia pretinde 
că banii erau adunaţi cu s co 
puri iredentiste.

— Membrii consistoriului su
perior bisericesc sunt convocaţi 
în sesiune ordinară pentru ziua 
de 13 Maiu crt. La 15 Maiu 
crt., se vor deschide şi şedin
ţele Sf. Sinod.

— La Cluj s a reinfiintat ve
chiul centru studenţesc „Petru 
Maior“ , desfiinţat cu ocazia m a
rilor mişcări naţional? studenţeşti.

O faptă josnică
Pălmuirea deputatului ţărănist 

P. Halipa, fost preşedinte al 
Sfatului Ţării din Basarabia, 
care a votat unirea cu vechiul 
regat, a fost pălmuit de un ofi
ţer de jandarmi. Pălmuirea vred
nicului fruntaş basarabean şi 
vechiului luptător naţionalist a 
trezit revolta tuturor oamenilor
de bine.

Şi nu e acesta un act în 
tâmplător, cum  foarte bine a spus 
preşedintele partidului nostru, 
dl I. Maniu, ci e un sistem al 
guvernării actuale. Sunt bine
cunoscute bătăile din ultimele 
alegeri, la cari se adaugă şi 
această faptă josnică, ca să se 
dovedească şi mai bine felul 
cum  înţeleg liberalii să con 
ducă ţara.

Ne democratizăm
La Reuniunea Femeilor R o 

m âne din Alba-lulia în trecut 
era uzul că una dintre cele 2 
viceprezidente ale reuniunei era 
aleasă totdeauna dintre soţiile 
de meseriaşi, pentru-ca legătura 
atât de necesară dintre clasele 
sociale la noi românii, să fie 
prin aceasta cât mai cimentată.

Acum însă la alegerea ce s ’a 
efectuat în anul curent s ’a tre
cut peste acest uz şi răpindu-să 
soţiilor de meseriaşi acest post,
—  nu ştim din ce consideraţii,
—  ambele viceprezidente au 
fost alese dintre damele clasei 
intelectuale. O fi şi aceasta o 
inovaţie a timpului. Soţiile m e
seriaşilor rom âni nu vor fi având 
parfumuri aşa fine, iar mese
riaşul român rămâne şi pe mai 
departe un element bun de 
abandonat, şi de care se ţine 
cont numai la anumite ocaziuni, 
când cutare sau cutare are lipsă 
de sprijinul lui. Trăiască noua 
democraţie rom â n ă !

0 buna invatatura 
politica

Chipul cum  guvernul a alcă
tuit reform a administrativă a 
nemulţămit pe Saşi, cari erau 
dedaţi tot cu privilegii până 
acum  şi cari s’au hotărât să 
apeleze ia M. S. Regele. O de
legaţie în zilele trecute s ’a şi 
înfăţişat ia Palat. Delegaţii Saşi 
s ’au plâns M. S. Regelui, că 
guvernul nu ţine seamă de 
drepturile minorităţilor, cari sunt 
cuprinse în contractele de pace. 
Telegraful român ne spune, că 
M. S. Regele surâzând a ră
spuns delegaţiuriei săseşti:

—  „Ş i eu sunt minoritar şi 
cu toate acestea n ’am a mă 
văieta de nim ic în această ţară. 
Faceţi şi d-voastră ca m ine- .

Delegaţii saşilor, uimiţi pri
veau cu  ochii întrebători la M.
S. Regele, neştiind cum să în
ţeleagă vorbele regale.

M. S. Regele pentru a-i lă
muri a adăugat: „Fiţi şi dv. 
buni români ca mine şi să ve
deţi ce bine vă veţi simţi în 
ţara rom ânească“ .

Cu aceste cuvinte audienţa 
delegaţiei a luat sfârşit, Trimi-, 
şii saşilor au coborât gânditor 
scările palatului regal cu o  fru
moasă lecţie de inţelepţiune ce 
au primit dela cel mai mare 
şi cu răspundere om  din ţară.

Cart codru
In dupăamiaza zilei de 1 Mai

a. c. 5 tineri din oraşul nostru, 
membri în familii din cele mai 
bune şi cunoscuţi ca oameni 
paşnici şi de ordine, veniau dela 
pădure spre casă cântând.

In apropierea magaziei de mu
niţie, nenorocul le-a scos în 
cale un soldat, care făcea pe 
doica unui ofiţer aducând un 
băiat intr’o  căruţă. Soldatul a 
început a injura pe tinerii n o 
ştri, la ce aceştia l ’a întrebat 
de ce injură şi l ’a provocat să 
nu mai injure. La aceasta sol
datul a început să strige după 
ajutor la garda dela magazie de 
muniţie.

Nu peste mult a sosit căpi
tanul Cristescu cu câţi-va sol
daţi înarmaţi şi fără să intrebe 
pe cineva un singur cuvânt a 
pus pe tinerii noştri intre ba
ionete şi a început a-i pălmui. 
Tinerii noştri au fost duşi apoi 
intre baionete la comenduirea 
pieţei, pălmuiţi mereu pe cale 
de către căpitanul Cristescu.

Sosiţi la comenduire au fost 
luaţi în primire de către m aio
rul Georgescu, care apoi în to
vărăşia căpitanilor Cristescu şi 
Austriacu şi a locotenentului 
Sbârlea s ’a aruncat ca nişte 
hiene asupra tinerilor noştri 
bătându-i cu scaune şi călcân- 
du-i în picioare până i-a lăsat 
muiaţi în sânge, trimiţându-i 
apoi la serviciul special de si
guranţă de unde au fost elibe
raţi.

Nu voim să ne facem arbit
rul nimănui, dar infierăm cu 
toată indignarea sufletului n o 
stru fapta dlui Georgescu şi to
varăşilor săi de luptă, care nu
mai nobilă nu se poate numi. 
Fiecare cetăţian stă sub scutul 
constituţiei şi se bucură de o 
libertate personală asigurată prin 
legi. Dacă a com is o  faptă cât 
de mare, poate fi tras la ră
spundere şi pedepsit cu toată 
asprimea legiior din partea fo 
rurilor competente, dar nu 
poate f i  bătut, bătaia fiind 
un obiceiu al evului mediu. E 
oprită pâ’iă chiar şi bătaia ani
malelor şi se pedepseşte prin 
lege. Cum vine dar cineva, cine 
se numeşte om , şi încă om  ci
vilizat să aplice bătaie sem eni
lor săi ? E compatibil acest fapt 
cu umanitarismul, civilizaţia, 
nobleţă de suflet şi buna edu
caţie? Ce răspund la acestea 
dini maior Georgescu, căpitan 
Cristescu şi Austriacu şi lo co 
tenent Sbârlea ? Şt ce vor zice 
la acestea superiorii lor şi op i
nia publică ?

Armata română, care e fala
neamului românesc, şi la care 
privim cu atâta mândrie şi în 
credere, trebue curăţită de ast
fel de elemente, cari în astfel 
de m od înţeleg aşi bate jo c  de 
demnitatea gradului de ofiţer al 
armatei române.

După cât ştim tinerii noştri 
au denunţat cazul forurilor în 
drept. Aşteptăm cu toţii să se 
facă dreptate şi să fim puşi ia 
adăpost de asemenea oameni, 
cari ne atacă copii în drumul 
mare răpindu-le libertatea şi bă
tându-i până la sîoge.

Apelăm, în locul prim la sim
ţul de dreptate binecunoscut şi 
bineapreciat de toţi cetăţenii 
acestui oraş a dlui colonel Fi- 
limon, comandantul regimentu
lui 91 Infanterie, care prin ţi- 
nuta-i demnă ne-a câştigat toată 
încrederea.

MAI MULŢI CETĂŢENI.

Serbarea zilei de 10 Maiu
Programul serbării

1. La ora 11 şi 15 minute: Te 
Deum în piaţa Mihaiu Viteazul, 
după care urmează defilarea tru
pelor.

2. La ora 5 p. m. producţiune 
şcolară în sala „Caragiale“ , aran
jată de liceele din loe.

a) Corul elevilor.
b) Declamare.
c) însemnătatea zilei, de prof. 

Virgil Cueuiu.
d) Declamare.
e) Corul elevilor.
3) Seara, la ora 9, retragere cu 

torţe, după care va cânta muzica 
militară în piaţa.

Primim:
La împroprietărirea ţinută 

în 29 Aprilie a. c. 
a satelor Cricău, Tibru şi Craiva, 
Dnul Victor Oţoiu preot în Tibru 
ca reprezentant al bisericei ort. 
rom. a rostit următoarea cuvân
tare.

Dle Prefect, iubit P o p o r !
Astăzi este mare bucurie pen

tru locuitorii acestor trei sate 
Cricău, Craiva şi Tibru. Este 
mare praznic pentru aceste trei 
com une aşezate la poalele mun
ţilor apuseni, se întoarce din 
nou pământul strămoşesc în 
mânile acelora, cari l-au m un
cit şi apărat cu sângele lor din 
neam în neam. Căci pământul 
acesta, care acum se împarte 
locuitorilor acestor trei sate, 
a fost din vremuri indepărtate 
al Românilor, el a fost răpit în 
decursul vremii de dnşmanii 
noştri, —  astăzi se face o  dre
ptate istorică, acestor trei sate
—  dintre cari unul poartă nu 
mele falnicului rîu Tibru ce 
strătaie eterna cetate Rom a. Pe
ste poporul român, santinela ne
clintită în mijlocul valurilor, s ’au 
scurs mulţi barbari, noi am ră
mas aici martori unor vremuri 
de glorie şi mărire.

După veacuri de umiliri şi 
nedreptăţi, astăzi ni se face 
dreptate.

Aceste sate ne amintesc vre
murile de vitejie ale Români
lor. Iată crucea unde Martirul 
Horia în anul 1784 a legat ar
mistiţiu cu generalul imperial 
austriac. Tot aci s ’au dat lupte 
crâncene tot pentru pământ in 
1848 intre Viteazul Acsente şi 
duşmanii Unguri, pare că îi văd 
aievea naintea ochilor mei su
fleteşti fugind mâncând pămân
tul, până dincolo de Aiud.

Vine apoi marea jertfă a nea
mului de 800 mii mucenici că
zuţi pe câmpul de onoare, pen
tru apărarea gliei strămoşeşti.

Şi ce-am făcut noi urmaşii 
din România intregită în de
cursul a lor 6 ani împliniţi ?

Slăviţi Mucenici ai neamului 
iertaţi-ne!

Istoria şi a§a n’o să ne ierte!

Mousoleul lui 
V. Alexandri

D-nul Alex. Lapedatu, Minis
trul Cultelor şi Artelor a plecat 
aseară împreună cu d-nii I. Bi- 
anu, delegatul Academiei şi N. 
Ghika Budeşti, Arhitectul Comi- 
siunei Monumentelor Istorice, la 
Rom an şi de acolo la Mirceşti, 
să examineze locul pe care ur
mează a se construi mausoleul 
lui Vasile Alexandri.

Planurile acestui mausoleu în 
formă de bisericuţă vechie m ol
dovenească au fost întocmite de 
d-1 arhitect N. Ghika-Budeşti şi 
aprobate de Academia Română 
sub îngrijirea careia urmează a 
se construi mausoleul, pe chel
tuiala ministerului Cultelor şi 
Artelor.

Mausoleul va fi gata la to
amnă, când se vor aşeza înlă- 
untrul lui, cu cerem onie naţio
nală, rămăşiţele nemuritorului 
nostru poet.

Plata la timp 
a salariilor.

Ministerul de finsnţe a trimis 
tuturor administraţiilor finan
ciare din ţară o  circulară, prin 
care le pune în vedere obliga
ţia de a achita imediat salariile 
preoţilor şi celuilalt personal 
bisericesc, rămase în restanţă 
încă din trimestrul Ianuar a. c.

Cauza acestei întârzieri a fost, 
că ministerul cultelor a retras 
dela 1 Ianuarie 1925 protoerei- 
lor delegaţia de a întocmi sta
tele de salarii în circumscrip- 
ţiunile respective.

Spre a se evita pe viitor ase
menea neajunsuri, ministerul de 
finanţe pune în vedere organe
lor sale de execuţie, că ori de 
câte ori se vor produce astfel 
de modificări de regim, admi
nistraţiile financiare au datoriai 
ca, de com un acord cu celelal
te administraţii publice, să plă
tească fără nici o  întârziere le
furile funcţionarilor publici.

Redacţionale
„Alba lulia“ , organ al proc

lamării unităţii naţionale, înfiin
ţată la 1 Decemvrie 1918 şi ca 
singură gazetă românescă care 
reprezintă interesele românilor 
din judeţul nostru, trăeşte doar 
graţie sprijinului cetitorilor şi 
prietinilor ei.

Rugăm  deci pe toţi cei con 
ştienţi de rolul important pe care 
o  gazetă românească şi dem o
cratică o  are în viaţa publică a 
României, să profite de timpul 
liber, Dumineci şi serbători, fă
când propagandă şi abonam en
te pentru gazeta „Alba lulia“ .

Mulţumim acelora, cari ne-au 
acordat încrederea şi sprijinul 
lor până acum şi încredinţaţi, 
că ne vom  bucura şi pe viitor 
de concursul tuturor oamenilor 
de bine, vom  rămânea straje 
neclintită la postul nostru, ser
vind interesele neamului şi ale 
publicului cinstit, împrăştiind 
întunericul, aducând în locul lui 
lumină în masele popurului 
nostru, îndeosebi din acest judeţ.

S T I E I
— Regele va paraşi tara în

cursul lunei Iunie, când va 
pleca în Franţa, pentru a şi 
face cura prescrisă de medici 
la Bagnole sur l’Orne, în Nor- 
mandia.

— Ziarele maghiare din Bu
dapesta, vorbesc despre o in
tervenţie a Rom âniei la Vati
can, în urma cunoscutului d i
scurs iredentist al Nunţiului 
Schioppa, ţinut la ultima adu
nare generală a catolicilor ma
ghiari şi cred că mutarea sa la 
Haga se datoreşte acestei inter
venţii.

— Multumita publica. La pe
trecerea aranjată de către Reu
niunea Meseriaşilor, Comercian
ţilor şi Econom ilor Rom âni din 
A. lulia la 25 Aprilie a. c. au 
binevoit a suprasolvi urm ătorii: 
G. Crişan 300 lei, I. Metea 200, 
Dr. Z. Muntean 180, Dr. Mîrza, 
I. Rebrean câte 140, I. Fran- 
chini, G. Drâmbărean câte 120, 
N. Borza, Dr. A. Sava, Dem. I. 
Rusescu, Dr. F. Dumitrean, Dr.
C. Velican, Dr. Şt. Pop, A. 
Roşea, V. Mucea, M. Şerdean,
S. Solom on, I. Dâian, I. Bratu 
câte 100 lei, Dr. Hajea, C. Co- 
mănescu, I. Cacovean câte 60, 
Mostean, R. Muntean, Schreiber, 
Macarie, P. Cioran, Bencsik, 
M. Schächter câte 50, lozof, 
Văd. Puikon, M. Lorch, Moto- 
lici, R. Gligor, Z. Dăiean câte 
40 lei, M. Mendel, Krüger, I. 
Grecu câte 30, G. Creţariu, 
Aj-subl. Creţariu, G. Mitrofan, 
P. Roşea, M. Bozso câte 20 lei. 
Total 3360 lai. Primească ma- 
rinimoşii donatori mulţuinitele 
noastre cele mai sincere,

— Primim: Dle R edactori 
La articolul apărut în No. 17 
al preţuitului ziar „ Albaiulia“ , 
vă rog să binevoiţi a face ur
mătoarele rectificări a n u m e: Pă
rintele protopop George Mun- 
cuşiu a împlinit patriarhala vâr
stă de 86 ani. In serviciul bi* 
sericei este de 63 ani, ca preot 
şi învăţător. Iar prietenii şi cu 
noscuţii Dlui protopop George 
Muncuşiu ne-arn adunat la Cri
cău în ziua de sf. George di- 
nanul acesta, spre a prăznui 
50 ani de muncă neîntreruptă 
împliniţi ca preot în fruntaşa 
parohie Cricău. Aceste am cre
zut de cuviinţă a Vă aduce Ia 
binevoitoare cunoştinţă, ca com 
petent în causă. Cu stim ă : Vi
ctor Oţoiu preot.

— Moartea văduvei lui Zola. 
Miercuria trecută a avut loc 1a 
cimitirul de nord din Paris în
humarea văduvei scriitorului 
Emil Zola.

— Pe seama bugetului Sta
tului (exerciţiul anului trecut) 
s ’au aprobat credite suplimen
tare, însumând un total de 
487.130.293 lei repartizate di
feritelor ministere.

— Pentru o sărutare, 3 luni 
inchisoare. Judecătoria Gen- 
zano, de lângă Rom a, a con 
damnat la 3 luni închisoare pe 
un ţăran, pentru că nu de mult 
a îndrăznit să strângă în braţe 
şi să sărute pe o  peisagistă 
americană, care lucra afară la 
câmp nişte peisagii. Cam scump 
sărut..,



A L B  A . I U L I  A
— Publicatiune. In baza ord.

Nr. 4149/925 S. pref. acei specia
lişti în aviaţie c a : meehanici, pi
loţi, observatori etc. născuţi în anii 
18T5, 1876 şi 1877 precum îi cei 
din ctg. 1900 până. la 1924 cari 
au făcut serviciul la aviaţie şi sunt 
reformaţi din serviciul railiiar sunt 
obligaţi a so prezenta de urgenţă 
la Primăria în biroul primnotarului 
orăşenesc. A. Iulia, S Mai 1925. Dr. 
Aurel Sava ra. p. primar.

— Miri la... 80 ani. La ofi
ţerul stârei civile din Kaposvar 
(Ungaria), s 'a  primit cererea de 
căsătorie între Szinger Carol, în 
vârstă de 81 ani şi BenezilEli- 
sabeta de 7 5 ani. Cei doi miri, 
au rugat pe ofiţerul stârei ci
vile să se ducă acasă la ei să 
îndeplinească formele căsătoriei, 
deoarece puterile nu le îngă
duie să facă un drum obositor 
şi greu până la... primărie.

Să fim drepţi.
Mai sunt şi astăzi atâţia ceti

tori, cari nu vreau să-şi dea 
seama, că o gazetă se face şi 
se tipăreşte cu mari cheltueli şi 
că, după cum  muncitorului cu 
palma nu-i poate cere nime
nea să lucreze în cinste, aşa 
nici celui ce lucră cu capul, 
nu i se poate cfere aceasta.

Bine să băgaţi însă de seamă, 
iubiţi cetitori, că noi cei ce 
m uncim  la această gazetă nu 
primim nici o  răsplată băneas
că, pentrucă din plata abona
mentului abia suntem în stare 
să acoperîm  spesele hârtiei, a 
tiparului şi a poştei, —  munca 
noastră rămâne nerăsplătită cu 
bani şi nici nu lucrăm noi pen
tru bani ci din dragoste faţă de 
cetitori şi neam.

Ca să nu putem plăti însă 
nici cheltuelile de tipar ar fi o  
nedreptate prea mare, nu-i aşa? 
Şi dacă iubiţii cetitori nu-şi plă
tesc abonamentele, acolo ajun
gem.

Chiar de aceia, gazeta noas
tră, ca să amintim numai de 
restanţele pună la finea anului
1924, —  având abonaţi rămaşi 
în restanţă cu plata abonom en-

tului pe 1, 2, 3 şi chiar 3 şi V* 
ani, îi roagă să nu face această 
nedreptate şi să-şi plătească cin
stit şi omeneşte abonamentele
restante, fie personal fie prin 
poştă.

Să fim deci drepţi.

Rugăciune de mulţumire
Destule rugăminte, destule 

plângeri, destule strigăte de ier
tare şi ajutor ridicatu-s’au spre 
Tronul Tău, o  Doam ne I Azi stri
gătul îndreptat către Tine, e un 
strigăt de mulţumită, care se 
înalţă ca o  cântare de fericire, 
din adâncul inimei mele.

Binecuvântat fii o  Doamne, 
pentru toate minunăţiile pe care 
le-ai răspândit cu atâta dărnicie 
asupra pământului. Pentru fra
geda verdeaţă a primăverii Ţie 
îţi mulţumesc Doamne, pentru 
belşugul desăvârşit al verii şi 
pentru minunatul rămas bun pe 
care toamna îl zice anului.

Pentru iarnă îţi mulţumesc 
Slăvite Doamne —  pentru pa
cea ei, pentru liniştea adâncă a 
strălucitei ninsori, sub care ob o 
situl nostru pământ se poate 
odihni. Pentru păduri şi câm
pii, pentru falnicfi munţi puter
nici, ale căror piscuri înalte se 
pierd în nori, pentru cântecul 
păsărilor, pentru mireazma fu- 
neţelor, pentru răsunetul adânc 
al clopotelor pe’nserate, o  Do* 
amne Sfinte, îţi mulţumesc.

Pentru revărsatul trandafiriu 
al zorilor, pentru nădejde după 
teamă, pentru zâmbet după la
crimi, pace după luptă, tăcere 
după zgom ot, pentru locaşuri 
îndepărtate şi sălbatice unde 
vulturii trăesc în singurătate, 
Slăvite Doamne, Tie îţi mulţu
mesc.

Pentru tot ce e frumos, pen
tru tot ce e bun, pentru tot ce 
e minunat, pentru surâsul unui 
copil, pentru mirosul unui tran- 
dafi, pentru sublima armonie a 
muzicei, pentru luna care se 
oglindeşte în ape, pentru curcu
beul din ceruri prevestitor al 
îndurării Tale, o Doamne Sfinte 
îţi mulţumesc.

O um în tea, IO M a i MIS fi
Pentru umbrele nopţii, pentru 

grădinile zmălţuite cu flori, pen
tru adierea răcoroasă care mă 
trezeşte în zori de zi, pentru 
fluturii cu aripi strălucitoare, 
pentru mâna prietenilor pe care
o  strâng —  Doamne mulţume- 
scu-Ţi Ţie.

Pentru inima-mi care poate 
iubi. pentru mâna-mi care poate 
da? pentru sufletu-mi plin de 
credinţă, pentru picioarele care 
mă pot duce la locuri iubite, 
Doamne milostive, Ţie îţi mul
ţumesc.

Pentru verdeaţa câmpiilor, 
pentru roua dimineţei, pentru j 
mierea albinelor, pentru a p e ; 
curgătoare , pentru adăpostul j 
casei, pentru flacăra căminului, j 
pentru cer, mare şi pământ, j 
pentru soare, lună şi stele, j 
pentru lumină, vedere şi miros, j
o  Doamne Sfinte Ţie îţi mulţu- j 
mese. !

*
Pentru bucuria de a trăi, care 

curge prin vinele mele ca un 
râu, pentru ochii plini de în
credere, pentru glasurile care 
mă apără, pentru recunoştinţa 
pe care o simt către alţii, pen
tru chipul care-mi e mai drag, 
pentru inimile pe care mă pot 
sprijini şi pentru ultima-Ţi er- 
tare în care mă încred cu ev
lavie şi nădejde, milostive, Do
amne, Ţie îţi mulţumesc. Intr’o  
cântare de mulţumită fiecare 
om  să-şi ridice glasul, slăvind 
numele Tău, binecuvântându-Te 
pentru frumuseţile şi minună
ţiile pe care mâna Ta le-a ră
spândit asupra-ne.

Lăudat fii o  Doamne A Tot 
P uternic!
_________M. S. Regina Maria.

Publicatiune.
La Spitalul Casei Cercuale 

din Ocna-Mureşului este vacant 
locul de infiermier. Doritorii de 
a ocupa acest post se vor ad
resa Casei Cercuale Alba-Iulia 
în toate zilele de lucru aducând 
cu sine şi actele. Director Dem.
I. R u s s e s c u .  Şef Bir. Per. 
şi Mater. A. M i h u.

Aviz
Biserica ortodoxă din Ighiu, 

vinde la licitaţie publică în ziua 
de 15 Maiu a. c. la ora  2 p. 
m. productul său de vin din 
1924 circa 6200— 6400 litre. 
Condiţiunile de licitare se pot 
vedea !a oficiul parohial ori şi 
când.

Pentru of. parohial 
PETRU CRIOLY 

paroh ort.
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No. 230— 1925 exeo.

Publicaţie de licitatie
Subsemnatul executor judeeăto 

resc prin aceasta publică, eft în baza 
decisiunei No. G. 1256 — 1925 a 
judecătoriei da paea, Aiud, în fa
vorul urmăritorului soţia î. Feh6r 
Iosif repr. prin advocatul Dr. Iuliu 
Kozma din Aiud pentru încasarea 
pretensiunei de 117 Lei şi acc. Ba 
fixat termin dc licitaţie pe ziua de
26 Mai 1925 carele 11 a. m. la faţa 
locului la locuinţa urmăritului în 
Aiud, unde so vor vinde prin lici
taţie publică judiciare mobile de 
casă în valoare de 1350 Lei, în caz 
de lipsa şi sub preţul de estimare.

Aiud, la 1 Mai 1925.
Executor judecătoresc 

MATIA CZAK6.

No. 250—1925 exeo.

Publicaţie de licitatie
Subsemnatul executor judecăto

resc prin acoas'a publică, ca în baza 
decisiunei No. G. 1358 — 1925 a 
judecătoriei de paca, Aiud, în fa
vorul următorului soţia 1. Toth Si- 
mion repr. prin advocatul Dr. Emil 
Pop din Aiud pentru încasarea pre- 
tensiunei de 2250 Lei şi aec. sa 
fixat termin de licitaţie pe ziua de j
23 «Mai 1925 oarele 3 p. m. la faţa 
locului la locuinţa urmăritului în 
fttremţiu, unde se vor vinde prin 
lieitaţie publică judiciare butoie, 
ham, mobile de casă în valoare de 
1350 Lei, în caz de lipsă gi sub 
preţul de estimare.

Aiud, la 5 Mai 1915.
Executor judecătoresc 

_______________MATIA CZAKO.

No. 248—1925 exec.

Publicaţie de licitatie
Subsemnatul executor judecăto

resc prin aceasta publică, ea în baza 
decisiunei No. G. 1808 — 1925 a

judecătoriei de paca, Aiud, In fa
vorul urmăritorului Mîrza Raveca 
repr. prin advocatul Dr. Emil Pop 
din Aiud pentru încasarea preten- 
siunei de 1335 Lei .50 bani şi acc. 
sa fixat termin .de licitaţie pe ziua 
de 23 Mai 1925 oarele 5 p. m. la 
faţa locului la locuinţa urmăritului 
în Teiuş, unde se vor vinde prin 
licitaţie publica judiciare mobile 
de easâ în valoare de 800 Lei, în 
eaz de lipsă şi sub preţul de esti 
mare.

Aiud, la 5 Mai 1925.
Executor judecătoresc 

MATIA CZAK6 .

Casa de van
n a  Alba-Iulia, Strai
* * * * *  * *  Trăian No. 14, loc:
de prăvălie cu 3 încăperi, în Ic
frecventat, 7 camere, 2 bucitâri
2 pivniţe, grajd, şură şi alte ed
ficii laterale. >-|

No. 251'1925 exec.

Publicaţie de licitatie
Subsemnatul executor judecăto

resc prin aceasta publică că în baza 
deeiziunii Nr. G. 1349— 1925 a ju
decătorii de Ocol, Aiud în favorul 
urmăritorului Dr. Raţiu Augustin şi 
com. repr. prin adv. Dr. Emil Pop 
din Aiud pt. încasarea pretenziunei 
de 500 Lei — b. $i acc. s’a fixat 
termen de licitaţie pe ziua de 22 
Maiu 1925 oarele 11 a. m. la faţa 
locului la loeuinţa urmăritului în 
Aiud, unde se vor vinde prin 
licitaţie publieă judiciară: mobile 
de casă în valoare de 1200 Lei, în 
cazde lipsă şi sub preţul de estimare. 

Aiud, la 5 Mai 1925.
Exeo. jud. M. CZAKO.

— Contele Balfour va intra 
in Cabinet ca lord preşedinte 
al Consiliului în locul deceda
tului marchiz Curzon.

Xiocuri vira»
n .  A  pautru clădiri de casă » 

pot cumpăra ieftin de
advocat Dr. Henric Dem6ny A. Iul r

Devansare
din cauză de lichidare diferite mo 
bile ei aranjamente de birou ţie 
anume: aranjament modern eom*d 
plect de piele, casse de bani, mesi^ 
de scris, etc. — Inventarul detaila?® 
?i condiţiunile de vânzare se pol^ 
vedea zilnic între orele 9— 12 îo^ 
biroul nostru central. —  Oferte îr/< 
scris se pot înainta pună la 13 Mai11 
a. o. la orele 12 din zi, în biroul 
nostru central. —  »CONCORDIA 
bancă econ. şi comerc. s. a. A.Iulia)(

lictez camere, săli, bise- 
Irici şi vopsesc uşi, fereşti 
Işi m obile, odăi de baie 
|în email şi imitez diferite 

soiuri de lemn,

Mauritiu Schächter
maestru zugrav şi vopsi
tor, A. Iulia str. Roşiorilor

Comercianţii 
din provincie, 
găsesc la depo
zitul fabrice! 

de textile

Jesătoria Ardeleană“
Societate Anonimă Alba Iulia

to tfe lu l de te sa fu ri*

m oderne, pe lan g » 
p re tu rile  ce le  m ai 
red u se  de fa b ric a .

ALBA
e singură librărie şi tipografie 
românească în Alba-Iulia, palatul 
Băncii „Izvorul“ Piaţa M. Viteazul

%

aranjată cu cel mai variat şi 
modern material» Execută prompt 
şi cu preţurile cele mai moderate

Deposit 
ALBA-IULIA 
Str. Roşiorilor

VINE A
soc. pe aci ii pentru comerţul 
de Vinuri si derivatele lor.

Cumpără si vinde vinuri în 
3b cantitati cat de mari. U

Capital 
deplin varsat 
5 milioane

|I»IZ Y O R U L “
institut de credit si economii s. p. a. Alba-Iulia.

/ " S

O O -s
SUCURSALE: Ighiu, Mureş-Uioara, 
:: Teioş, Zlatna, Vinţu! de jos. :: 

Face teate operaţiunile de banca.:: Primeşte depuneri spre 
fructificare inconditiunile cele mai favorabile. 

Secţia de devize

BANCA C E N T R A L A
PENTRU INDUSTRIE SI COMERŢ, SUCURSALA

ALBA-IULIA s e d iu l : CLUJ
CAPITAL deplin varsat 

Lei 50.000.000 —

REZERVE Cea 
Lei 20.000.000'—

FILIALE: Alba-Iulia, Arad, Haţeg, 
Bistriţa, Sibiu, Oradea mare, Turda

I
1
$
1

ADRESA TELEGRAFICA
C E N T R A L A
Telefon No, 68

tot felul de operaţiuni de banca 
si comerciale.

■

■
0

■
O

Fabrica de ţigla 
:: si caramida::

T
A

T A M B O
B
O

Casele Dr. Măr zavsmmnmmMmmmămmmmmmmm
Telefon  No 72

i r i

Tip, şALBâ * 585 X9ă*h K bm m qúni; Pe ai? en Lei 1QQ, pa

Timent de Turda 
Tablă pentru izolat ziduri 

Trestie de stuccatură 
Traverze diferite 

Fier de legat ziduri 
Fier pentru beton armat 

Tinichea de acoperit 
Hârtie gudronat de acoperit 

Sârmă ţesută şi 
Sârmă ghimbate de în

grădit ca şi toate feluri de 
Cuie şi 

Fiererie să află
; jji , ' convenabil la

O ar ol F. J l c k e l i
_  ALBA-IULIA sau S I B I U
O  — —  —  M  No 33 Telefon ţ 0 t  No. 15

lin! Le» *0, Redacţia Ste, Dorobanţilor No. J, Adm, Pmfc M. Viteasul No, 83 (în librăria f  Alba") Red. teep. I  Măigineanu,
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